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Előfizetési ár :
Egész évre ...... 4 koro'na
Fél évre . . . ’ ' . . . 2 korona 
Negyed évre . . . . 1 korona

Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadéliivatal :

Kossuth Lajos-utca 9. sz, hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket N
és nyilt-téri közleményeket a kiadó 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Az uj iparhatóságok.
Kevés törvénytervezet keltett olyan 

általános érdeklődést, mint az uj ipar­
törvény tervezete.

Régóta készül ez a tervezet Több 
kormány váltotta fel azóta egymást, 
amjőta gyűjtötték és tanulmányozták 
az^fihez szükséges anyagot. Köte­
lekre megy azoknak a tanulmányok­
nak a mennyisége, amelyek a terve­
zet szövegezését megelőzték.

Kormányok jöttek, kormányok men­
tek. Az ipartörvény átdolgozása benne 
volt valamennyinek a program injában, 
de az ige testet nem öltött mind a 
mai napig.

A jelenlegi kormányra maradt az a 
feladat, hogy legalább a törvényjavas­
latnak előadói tervezetét közkézre bo­
csássa. Több volt mint közönséges 
kíváncsiság, amellyel az érdekelt kö­
rök : az iparosok és kereskedők ezt a 
tervezetet várták. Hiszen szinte létfel­
tétele van hozzáfűzve az uj ipartür- 
vényhez a kereskedő, de különösen az 
iparos világnak.

Végre megérkezett a tervezet. Igaz 
hogy részletekben, mert a második 
fele alig pár hét előtt jutott az érdek­
lődők kezébe. Pedig a kereskedelmi 
minisztériumnak sokszor hangoztatott

óhaja az lett volna, hogy a tervezet 
javaslattá, a javaslat törvénnyé már 
ez évben, sőt ez év elején váljék.

Az az óriási, nem kevesebb mint 
817 §-ra osztott tervezet azonban még 
sokára vedlik át törvénnyé. Nemcsak 
terjedelme miatt, nemcsak a benne 
felölelt anyag óriási nagysága miatt, 
hanem azért is, mert a benne foglalt 
rendelkezések rendkívül nagy véle­
ménykülönbségeket váltottak ki az ér­
dekelteknél és a szakköröknél.

Kevés törvénytervezet találkozott 
olyan sok oldarót jövő bírálattal s 
nem egy oldalról heves támadással, 
mint az uj ipartörvény tervezete. A 
szaklapok, folyóiratok és napilapok 
egymásután ontották és ontják ma is 
a tervezettel foglalkozó közleményeket.

Ma már szinte áttekinthetlen a ter­
vezetről és annak egyes részleteiről 
napvilágot látott szakvélemények gar­
madája. Szinte attól lehet tartani, hogy 
épen ezeknek sokasága miatt lehetet­
lenség lesz az illetékes tényezőknek 
s magának a törvényhozásnak figyelmét 
ezekre olyan behatóan felhívni, mint 
szükséges volna és úgy lehet, esetleg 
épen azok az ellenvetések maradnak 
figyelmen kivid, amelyek a legüdvö- 
sebb eszméket tartalmazzák.

A törvénytervezetben foglalt újítá­
sok közül egyik legérdekesebb az ipar- j

hatóságok szervezésére vonatkozó rész.
Az iparhatóságok szervezésének 

kérdése önmagában véve is nagy ér­
dekű és fontos. Hiszen az iparható­
ságokon fordul meg úgyszólván az 
egész ipartörvény mikénti végrehajtása. 
Csak ha ezek jól szerveztetnel< s fel­
adatukat helyesen oldják meg, csak 
akkor remélhető, hogy a törvényben 
lefektetett elvek a gyakorlatban meg­
valósulnak.

Jól és átgondoltan megalkotott, fel­
adatát híven betöltő hatóságok kezé­
ben a törvény hiányosságai elenyész­
nek, kitöltetnek és elsimittatnak, — 
ellenben nem megfelelő hatóság kezé­
ben a leggondosabban megalkotott 
törvény is holt betű marad, amelynek 
betüszerinti alkalmazása ép olyan ká­
rokat okozhat, mint a törvény hely­
telen, vagy hanyag alkalmazása.

A tervezet nem kevesebb, mint há­
rom elsőfokú iparhatóságot akar szer­
vezni. Ez már önmagában véve is 
nagy hiba. Egyfelől azért, mert maguk 
a szervezendő elsőfokú iparhatóságok 
sem lennének sohasem tisztában azzal, 
hogy mikor, mely ügyben illetékesek 
eljárni ? Vége-hossza nem lenne az 
illetékességi vitáknak és összeütközé­
seknek. Vagy ami ezzel egyenlő za­
varokat idézne elő, annak, hogy a 
hatóságok egymásra és egymáshoz
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TÁRCA. .
A RÓZSA HAMVAI.
Irta: Catulle Mendes.

Nagyon szentimentális hangulatban voltam 
egy reggel, mert előtte való este hallottam, 
amint egy lányka zongora kiséret mellett 
egy nagyon kedves dalt dalolt úgy, hogy 
még a lepkék is meglapultak a rózsákon és 
elmerengve hallgatták.

A kert, amelyben sétálgattam, olyan pom­
pás volt, hogy még inkább elringatott ebben 
a kellemes kedélyállapotban virágágyaival, 
melyekben piros-fehér hónapos rózsák pom­
páztak, bóditó illatot árasztva maguk körül. 
A júliusi nap egész fenségében hintette be 
arany sugaraival a kert fáit, bokrait, pázsit­
ját.

Egy lepke, mely a szellő által elkapott 
két rózsasziromhoz hasonlón ottan szálldogált, 
a kezemhez ütődött s egy kis nagyon finom 
port hagyott rajta.

— Fehér lepke, mondtam neki, fehér 
lepke, sohase menekülj olyan gyorsan ; inkább 
ülj erre a falevélre és felelj egy kérdésemre, 
melyet mindig szerettem volna hozzád vagy 
valamelyik társadhoz intézni.

A lepke a falevélre ült.
— Hallgatlak, mondta.
Mert miért is ne hallgatott volna meg, 

miután beszéltem hozzá?
— Frivol szerelmese rózsáknak, lilio­

moknak, folytattam, az a finom por, mely 
szárnyaidról elszáll, inig te egyik kehely- 
ről a másikra röppensz, honnan származik, 
mondd meg nekem ? Ti vagytok az egyet- 
lem szárnyak, lepkék, melyekről finom fehér 
por hull le, mint a pamacsról.

— Kiváncsi ! mondta a lepke.
De mert volt ideje, kegyes v.olt engemet 

kioktatni. S én valóban azt hiszem, hogy 
nagyon sok olyan dolgot tanulhatnánk, amik 
nincsenek könyvekben s miket a tudósok 
sem tudnak, ha gyakrabban beszédbe eresz­
kednénk az erdők rovaraival, szárnyasaival 
és négylábú lakóival.

Mikor a vöröshaju Éva született a csodás 
Éden kertben, hol minden életet és ifjúságot 
lehel, elragadtatva állott ennyi pompa láttára, 
de sérti mi vágy nem remegtette a szivét, 
sőt amint a patak tükrében meglátta magát, 
szánalom fogta el a többi lények és dolgok 
iránt.

Igen, az oroszlán lángoló sörénye szép 
volt a napon, de az Éva hosszan aláomló 
haja jobban tündökölt. Lehet, hogy kék 
volt az égbolt, de az ő szemei azurosabban 
csillogtak. Miért lett volna féltékeny a haty- 
tyukra, miután nyaka és karjai hóból állottak; 
miért a repkényre, miután ő hőbben és gyen- 
gédebben tudott ölelni.

Büszkeséggel telve szemlélte az uj ter­
mészetet és e szókra fakadt : „Tagadhatat­
lan, hogy mindez nagyon szép, de hát csak 
ennyi az egész ?“ °

S az volt a kedvenc foglalkozása, hogy 
egy-egy fa alá heveredve. nevetve csókol­
gatta finom ujjainak a körmeit.

Egyszer azonban meglátott egy rózsát.
A rózsa ott állott előtte alig pirosán,
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utalnák a felmerülő konkrét eseteket. 
Másfelől azért, mert maguk az érde­
keltek, az iparosok és kereskedők sem 
lennének tisztában soha azzal, hogy 
mikor, mely ügyben, melyik elsőfokú 
iparhatósághoz forduljanak a három 
közül ? Járkálnak és küldözgetnék őket 
Ponciustól Pilátusig.

Ezt á zűrzavart nem akarhatja a 
törvényhozás. Hiszen ma is az az egyik 
legnagyobb átka a közéletnek: annyi 
a hatóság, hogy a legképzettebb jog­
tudósok is eltévednek közöttük.

Az uj ipartörvény tervezete első­
fokú iparhatósággá teszi és ilyen ha­
táskörrel szándékozik felruházni egy­
más mellett: 1) az ipartestületeket 
(illetve kereskedőtestületeket, s ahol 
ezeket külön szervezni nem lehet, az 
ipar- és kereskedőtestületeket); 2) az 
iparfelügyelőket és 3) városokban a 
rendőrkapitányokat, járásokban a fő- 
szolgabirákat. Mindezen egymás mel­
lett működni hivatott elsőfokú ipar­
hatóságok egyszersmind ipari kihágás! 
ügyekben bíráskodni is hivatva lenné­
nek.

Hát ez egyszerűen lehetetlenség.
A tervezet ugyan külön paragra­

fusokban felsorolja, hogy mely ügyek­
ben melyik lesz illetékes ezek közül 
eljárni. Azonban ez a felsorolás is — 
természetszerűleg — csak a törvény-, 
tervezet többi paragrafusaira és parag­
rafusainak egyes pontjaira való utalás­
sal történik. Úgy, hogy van eset, hogy 
ugyanazon paragrafus különböző pontjai 
alá tartozó esetekben különböző ható­
ságok fognak eljárhatni és eljárni.

Lesz-e az országban csak egyetlen­
egy elsőfokú iparhatósági személy, aki 
meg tudja tanulni és eszébe tudja tar­
tani, hogy mikor, mely esetben, melyik 
iparhatóság lesz az illetékes ? Aligha!

Ámde mindezeken felül a gyakor­
lati életben felmerülő konkrét esetek 
rendszerint nem olyan egyszerűek és 
világosak, hogy az első hallásra vagy 
első pillantásra meg lehetne állapítani, 
hogy a törvénynek melyik paragrafusa 
alá tartoznak. E tekintetben elegendő 
a királyi bíróságok gyakorlatára hivat­
kozni. Hány és hány esetben minősi­
tik ott különféleképen az egyes ese­
teket az alsóbb és felsőbb bíróságok!

majdnem fehéren az ő diadalmas kezében. 
Kinyílt és ragyogott, mint a csillag. Sugárzó, 
élő volt, akár csak a nő. A tigris, mely vé­
letlenül arra haladt, sirt elérzékenyiilésében 
láttára.

Éva erre zavart érzett. Megértette, hogy 
örök időkre vetélytársa akadt! Bármily szép 
is volt ő, a rózsa semmiben sem engedett 
neki. Illat illattal, mosoly tnosolylyal szem­
ben, szakadatlan küzdelemre az idők végéig 
nyílt kilátás.

Hasztalan igyekeznének a szerelmes köl­
tők lelkesült madrigálokban bizonyítgatni 
szerelmeseiknek a fejedelmi virág legyőzeté- 
sét. Éva nem ringatta ábrándokban magát: 
a pompás, a diadalmas rózsa mindig kihívón 
fog vele szemben állani. Örökös megalázása 
lenne a nőnek, ha nyíló vetélytársához 
hasonlítanák.

Olyan szomorúság, aminőről fogalmat 
sem alkothatunk, szállotta meg őt, ki előtt 
meghódolt minden más teremtett lény s 
akivel csak ez az egyetlen egy virág dacolt!

Nem szerette többé bámulni magát a 
forrás vizében, nézni a hattyúk játékát melyek 
kevésbbé fehérek voltak, mint ő a tó azúr 
tükrén; megesett vele, hogy egész éjeken át 
keserűn ábrándozott s órák hosszat elüldögélt 
egy fa alatt anélkül, hogy a kis ujja finom 
rózsás körmét harapdálná.

Elannyira, hogy végre elhatározta, hogy 
elpusztítja a virágot, mely elvitatja tőle a 
diadalt, hogy ő a páratlan szépség.

„Mindszenti Lap“

Pedig ott képzett jogászok foglalkoz­
nak az ügyekkel, számos évi gyakor­
lattal ugyanazon, vagy hasonló ügy­
körben. Miként lehessen már most azt 
várni, hogy a tervezet szerinti első­
fokú iparhatóságok mindenike meg­
feleljen az iparhatósághoz fűződő igé­
nyeknek ? Micsoda kháosz lesz ebből ?

A dolgon segíteni, a kérdést helye­
sen rendezni csak egyként lehet. Úgy, 
hogy elsőfokú iparhatóság csak egy 
legyen!

Hogy melyik a három közül, azt is 
eldöntené a „hatóság“ szó. Nemcsak a 
szónak betű szerinti értelme révén, 
hanem azért is, mert hatósági tenni­
valókra csak az van szervezve és be­
rendezve : a rendőrkapitány és fő­
szolgabírók !

Ä testületek és iparfelügyelők ha­
táskörében maradjanak meg az ön- 
kormányzati tennivalók, illetőleg a 
szakszerű ellenőrzés és felügyelet.

A hatósági tennivalók azonban a 
hatóságokra bizandók, ha csak bábeli 
zűrzavart nem akarunk szándékosan 
előidézni a magyar iparosok és keres­
kedők dolgaiban.

Ez pedig nem lehet célja az uj 
ipartörvénynek.

Újdonságok.

— Kosa József volt mindszenti káplán 
Jászkarajenőn 30 ' szótöbbséggel 4 ellen, 
plébánossá választatott meg.

— Megkezdődik a bírságolás. Hogy 
beköszöntött az iskolai év, minden szülőnek 
kötelességévé teszi a törvény, hogy iskola- 
köteles gyermekét az iskolába beírassa. A 
közönség nagy részének azonban az a rossz 
szokása van, hogy mindaddig, amig csak 
súlyos büntetés nem éri, gyermekét az isko­
lába nem íratja be, hanem inkább tűri, hogy 
otthon játszással töltsék el az időt. Tapasz­
talat bizonyítja, hogy milyen rosszul esik az 
igy kirótt birság megfizetése és akkor, a 
megszorult szülők mindazok ajtaján kilincsel­
nek, akiktől elnézést, segítséget várnak. 
Természetesen a törvény törvény marad és 
segítség nincsen, mert nem lehet, de azért a 
büntetett felek sohasem ismerik be hibájukat, 
hanem szidják az „urakat“ ! Mi ajánljuk,

Jól tudta kétségtelenül, hogyha meghal 
is a rózsa, azzal még nem tűnik el végképen ; 
újjá fog születni minden tavasszal, minden 
nyáron egész pompájában a kevésbbé bibor- 
ajkak szégyenére.

De legalább megbosszulja Éva az első 
bántalmat, nem tűri megtorlás nélkül egy 
vetélytárs diadalát! Először arra gondolt, 
hogy széttépi ellenségét, összeharapdálja, 
lábbal tiporja bele a porba, a kavicsok közé 
s aztán összetörve, a feldühödt szélnek 
dobja.

Látta egyszer, amint a kánya a pacsirtát 
elkapta, úgy akarta ő is elkapni a rózsát! 
Mindamellett más kínzásra határozta el ma­
gát. Száraz fűből máglyát rakott a porondon, 
egy Szerítjános bogarat dobott rá s fel­
gyújtotta, mikor aztán a fii lángba borult, 
leszakította a virágot s bele hajította a lobogó 
tüzbe.

Oh, hogy remegtek a finom szirmok, 
miközben síró pattogással zsugorodtak össze. 
Minő kegyetlenség megsemmisíteni ezt a 
fehérséget, ezt az illatot, ezt az életet, mind­
ezt a bájt!

Végre nem maradt más a kialvó pará­
zson, mint egy kis fehér por — a rózsa 
hamuja — és a már akkor is kegyetlen nő 
meg volt elégedve !

A *

Nagy lön azonban az Éden lepkéinek 
kétségbeesése. Ők szerették a rózsát, melyet

Tizedik évfolyam.

hogy mindazok, akik még gyermekeiket nem 
Íratták be az iskolába, haladéktalnul felel­
jenek meg a törvény rendelkezésének ; mert 
ellenkező esetben a birság minden hanyag 
szülőre ki lesz róva.

— A zsidók újéve. Izraelita polgártársa­
ink most ünnepük az uj év fordulóját, mely 
az ő számításuk szerint az 5669-ik. Az uj 
év péntek este köszöntött be s annak meg­
ünneplése ma estig tart.

— A második bíró szavazati joga. A 
közigazgatási bíróság a napokban egy konk­
rét esetből kifolyólag akként döntött, hogy 
a kis- és nagyközségek második bírója is 
szavazati joggal bir a községi közgyűlésben. 
Kiss Balázs az uj döntvény folytán mint 
Il-od bíró szavazati joggal fog bírni a közgyű­
lésben, tehát a képviselők száma megszapo­
rodik eggyel.

— Fizetési előleg utalványozása. A bel- 
ügyminisztdf által kiadott újabb keletű dönt­
vény szerint köztisztviselőknek újabb fizetési 
előleg akkor is utalványozható, ha előbbi 
tartozásukat nem 12 havi törlesztéssel, hanem 
a fennálló hátralékot egyszerre elégítették ki.

— Újoncok bevonulása. A közös had­
sereghez az idén besorozott újoncoknak a 
hadügyminiszter rendelete értelmében ez 
idén október 6-án kell csapataikhoz bevonulni. 
Az egyéves önkénteseknek, valamint a hadi­
tengerészethez tartozó újoncoknak azonban 
ugyanezen rendelet értelmében október else­
jén kell bevonulniok. E helyen megemlítjük, 
hogy a hadügyminiszter az általános hely­
őrségváltozás alkalmából elrendelte, hogy 
az 1906-ban besorozott magyar honosságú 
legénységet, ha az újoncok bevonulása foly­
tán a létszám betelik, csak abban az esetben 
szabadságolhatják, ha azok szolgálati idejü­
ket 1906. október 1 -je előtt kezdték meg. 
Az 1905-ben besorozott katonák, akik igényt 
tarthatnak a szabadságolásra, de akiknek 
továbbszolgálása kívánatos lenne, ha önként 
egy évi továbbszolgálatra kötelezik magukat, 
ezért három fegyvergyakorlatot számítsanak 
be nekik. Az idén a szabadságolt és tartalé­
kos legénységgel sem a fő-, sem az utóellen­
őrzési szemléket nem tartják meg. A tiszti 
főellenőrzési szemléket úgy -a közös had­
sereghez, valamint a honvédséghez tartozókkal 
november 4-én minden körülmények között 
megtartják.

— Motoros közlekedés Szentestől Hód- 
mezö-Vásárhelyig. A közeljövőben régi 
kívánsága fog teljesülni az utazó közönség­
nek. Mint értesülünk, a vasutügyi bizottság 
ülésén a napokban elhatározták, hogy lépé­
seket tesznek aziránt, hogy a motoros forga­
lom, mely eddig Szolnoktól Szentesig, továbbá 
Orosháza és Csongrád felé már üzemben

a nő gyűlölt. Hogyan ? Nincsen többé ? 
Nem szállhatnak többé reszketve és elbiivöl- 
ten a szirmaira, nem csókolgathatják többé 
szétterjesztett szárnyaikkal balzsamos kelyhét?

Miközben a végzetes cselekmény végbe­
ment, kétségbeesetten ott szállongtak a kö­
nyörtelen bakó körül; Éva meg sem látta 
őket, annyira elfogta őket a bosszúvágy.

Mikor aztán didalmasan távozott, ők, 
a lepkék, elszomorodva látták a kialvó per­
nyén szerettöknek halvány földi maradványait.

Legalább megőrzik maguknak belőle 
mindazt, amit elvihetnek.

Egész falkástól, mindnyájan egyszerre, 
majd egyik a másik után rávetették magu­
kat a drága ereklyékre, meghemperegtek 
bennük, beléjök burkolóztak.

És a finom, szálló por, melyet azóta a 
lepkék szárnyai szerteszórnak, nem egyéb, 
mint a rózsa hamvai. (V. S.)

DAL.
Ne menj arra barna legény,
Mert még bizony megjárod, 
Hűségesnek vélt babádat 
Más karja közt találod !

Nem bánom én, ha úgy lesz is! 
—- Rég tudom, hogy hütelen, — 
Csak azért mék, hogy meglássam 
S ne fájjon úgy a szivem!
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van, Mindszent - Hódmezőváserliely felé 
való közlekedésre is kiterjesztessék. Remél­
hetőleg sikerülni fog ezen, a közönségre 
nagy előnynyel birő forgalmat létesíteni s 
igy a reggeli vonattal Szentesre utazóknak 
nem kell estig várni a vonatra, hanem ha 
dolgukat elvégezték, délre már itthon is. 
lehetnek. Bárcsak már úgy volna !

— Útépítések. A megyei közigazgatás 
bizottság a napokban tárgyalta a vármegye 
1909—10. évi közúti költségvetését, amely 
szerint legközelebb kiépülnek Algyőtől az 
algyői állomásig vivő és a Sándorfalván 
átvonuló átkelési szakasz, esetleg Sándorfal- 
vától Pusztaszerig, illetve a Mindszent- 
kisteleki útig, végül Csanytelektől Baksig. 
Nem soros e szerint a Mindszent-Vásárhelyi 
útnak Mindszettől a Szegfű-csárdáig terjedő 
s oly régen megígért része. — Szóba került 
a munkásházak ügye is, de nem a mind­
szentieké, hanem a Kistelek, horgosiak és, 
sándorfalviak. Úgy látszik, mindenhol hama­
rább elkészülnek a munkásházak, mint itt 
Mindszenten, ahol már két év előtt meg­
történtek a tömeges előjegyzések a remélt 
portákra.

— Felbomlott bankkartell. A budapesti 
bankok által a nyáron alkotott bankartell ez 
évi október hó 25-én megszűnik. Belátták 
az egyesült budapesti intézetek, hogy a vi­
déki pénzintézeteket ma már nem képesek a 
tervezett pórázon vezetni. Ezért elhatározták, 
hogy a bankközi egyezményt megszüntetik. 
Vidékünk szolid pénzintézetei a kartell nyo­
mását nem érezték, tehát közönségünk sem 
érezte s ezen körülmény megnyugtathat ben­
nünket aziránt, hogy a vidéki pénzintézetek 
ma már úgy megerősödtek, hogy az ellenük 
néhány nagy bank telhetetlen vezetője által 
kieszelt támadást sikerrel kiállítatták.

— Szüret. A lefolyt hét a szüreté volt. 
Mindszent közönsége népvándorlásként vonult 
ki e hó 21—22-én a baksi uradalmi bérelt 
szőlőkbe, a baksi hegyre. Zajos volt a sző­
lőhegy. Vígan szüreteltek polgártársaink, mert 
a Gondviselés ezidén jó termést adott. Elfe­
ledte mindenki az előző évek silány termé­
seit. Akik maguknak tartották meg az Isten 
áldását, azoknak jó boruk lesz; akik eladták 
termésük egy részét, azok is megvannak elé­
gedve az elért vételárakkal. Mint hallottuk, 
a must literjét 20—24 fillérjével adták. Persze 
kicsiben.

— Vízvezetékünk. E hét elején meg­
érkezett a vállalkozó cég szerelője, a hé.t 
derekán pedig megjöttek az oly nehezen 
várt csövek is. Remélhetjük tehát, hogy most 
már fönnakadás nélkül fogják az utcai veze­
téket lefektetni. E helyen megemlítjük, hogy 
a végrehajtó-bizottság e hó 24-én rövid 
ülést tartott, amelyben elhatározta, hogy az 
érdekeltség tagjainak számát az utóbb jelent­
kezettekkel, 52-re kiegészíti. Ezzel a kiegészí­
tés le is záratott. Aki eddig nem jelentkezett, 
az a hálózatból ki is maradt. A tagok szá­
mának növekedése folytán remélhető bevételi 
többletből a vezeték tökéletesítése célozta! ik 
olykép elsősorban, hogy minden ház előtt 
egy elzáró csap alkalmaztassák, netaláni 
eshetőségre.

— Megsemmisített választás. Mint érte­
sültünk, a szegedi törvényszék nem hagyta 
jóvá az Önsegélyző Szövetkezet legutóbbi 
közgyűlésén megejtett választásokat, azon 
okból, mert a közgyűlést meghirdető régi 
igazgatóság állítólag nem tartotta be a tör­
vény által előirt alakiságokat. Persze, ez úgy 
eshetett meg, hogy a választást megföleb- 
bezte Herceg István, ugyanezen okból. Kö­
zönségünk nem igen keresgeti az eljárás cél­
zatát. Tisztában vél lenni az iránt, hogy e 
felebbezés csak borstörés az uj vezetőség 
orra alá, mert nem hiheti senki, hogy Her­
cegnek, aki tudomás szerint az alapszabá­
lyok értelmében már évek óta nem tagja a

kistakaréknak s akinek egyénileg semmi ér­
deke nem lehetett abban, hogy a választás 
mégsemmisittessék — nem magának jutott 
eszébe a fölebbezés megcselekvése. Tisztában 
vannak az érdekeltek azzal is, hogy e meg­
semmisítés az Önsegélyző ügyének egy csep­
pet sem árthat. ,

— Panasz vicinálisunkra. Panaszt hal­
lottunk, hogy a Szentes-hódmezővásárhelyi 
vonalon oly rozzant személyszállító kocsikat 
járatnak, hogy ez az állapot jogos elégedet­
lenséget támaszt az utazó közönség körében 
s tovább szó nélkül hagyni nem lehet. Már 
hetek óta ki vannak törve a vaggonok abla­
kai úgy a folyosókon, mint egyes szakaszok­
ban ; amelyek pedig véletlenül épségben 
vannak, azokat meg szerkezetük rozogsága 
miatt becsukni képtelenség. Eddig ilyeneket 
csak el lehetett hallgatni, mert nem tudhat­
juk szegény utasok, hogy ily rozzant állapot­
ban mily hosszú ideig- kell sétáltatni a 
vicinálisokon a kocsikat, amig maguk aztán 
szépen kinövik hiányaikat. Mostanáig az 
ablakokra még nem is nagy szükség vala, 
s szívesen elhittük, hogy á nyári léghuzam 
talán a görbe nyakakat is kiegyenesíti, tehát 
inkább előnyös, mint ártalmas lehet. Azon­
ban amióta a hivatalos ősz beköszöntött, 
azóta az utasoknak aligha lehet kedvük ezt 
a magyar államvasuli gyógymódot igénybe 
venni. Ajánljuk fenti panaszt a vasúti érde­
keltség elnökségének szives figyelmébe.

A községháza átalakítása. Az elöljáró­
ság megbízta Mészáros Lajos mindszenti 
építőmestert, hogy készítsen tervet és költség- 
vetést a községházának olyatén átalakításáról, 
amilyennel a legszükségesebb helyiségekről 
gondoskodva leend. Tervbe vétetett ezen 
alapon a községházához egy uj részlet épí­
tése, amely magában foglalna egy cseléd­
szobát és egy zárkát. El lenne foglalva a 
folyosó belső vége is s a mostani épület 
helyiségei ez utón hárommal szaporodnának. 
A számítások mutatják meg, hogy érdeines-e 
a régi épületet kibővíteni ? Mindenesetre előny 
volna, ha kevésbe kerülő átalakítás révén a 
hivatalok egy épületben maradhatnának.

— A furcsa távirat. Egy marhakeres­
kedő a következő táviratot küldte üzletfelé­
nek : —- „Holnap minden disznó a pálya­
udvaron lesz. Önt is elvárom. Én nem 
mehetek, csak holnapután, mert személy- 
vonat ökröket nem szállít. Marha ára emelke­
dett, lássa el magát; ha ökrökre van szük­
sége, gondoljon rám.“

— Szeptember végén. Halkan, enyhe 
bánat fátyolával, hajában sárga falevéllel 
beköszöntött az ősz. Csöndes, mélázó mosoly­
gással jött rónákon és parkokon keresztül, 
fáradt ujjai érintése nyomán zizegve hullot­
tak a lomb hervatag díszei a földre. A nagy 
Pán haldokló, fojtott zokogása sir az erdők 
ölén, a fejüket busán rázó tölgyek alatt. 
Hűvös fuvalmu éjszakákon a hold ezüst 
karéja oly hidegen mered ránk, hogy az 
ember némán huzza összébb az.őszi kabátot. 
Nemsokára az ökörnyál fog szállongani a 
bágyadt napsütésben és jönni fognak elégiás 
napok, amelyek a szeptember édesbus, örök 
melódiáját lopják a szivünkbe. Még a rideg 
kalmár is poéta lesz ilyenkor néha és remegő 
sejtelmeket érez a pikolója mellett, látva, 
hogyan kergetőzik az őszi fuvalom a hulló 
levelekkel. Az árnyékok egyre hűvösebbek, 
mélyebbek, az aranyos napsütés már csak 
sápadt, árva őszi rózsákat fog csókolni 
bucsúzóban. Az őszi versek és őszi kabátok 
ideje eljött, a nyár utolsó vizitet tesz és déli 
tájakra utazik.

— Mindnyájunknak kell néha egy erő- 
sitőszer, mert a iolytonos munka fárasztó. 
Kitűnő erősítő szernek bizonyult a „Scott-féle 
Emulsió“ mely főleg csukamáj-olajból áll, 
csakhogy igen jó izü 'és a leggyengébb 
gyomor rs könnyen emésztheti. A „Scott-féle 
Emulsió“ minden gyógyszertárban kapható.

— Gazdasági iskola Kisteleken. Azok­
ban a népes községekben, melyekben még 
polgári iskola nincsen, a közoktatásügyi 
miniszter gazdasági iskolákat szervez azért, 
hogy a gazdálkodók gyermekei nagyobb 
és általános ludást sajátítsanak el és a cél­
szerűbb uj gazdálkodási mód mibenlétét 
is megismerjék. Ilyen gazdasági iskola már 
három év óta van községünkben is. Most a 
kisteleki állami iskolai gondnokság Kisteleken 
szeretne ilyen iskolát létesíteni s eziránt 
beadványnyal fordult a királyi tanfeliigyelő- 
séghez, amelyben azt kéri. hogy tegyen föl- 
terjesztést a közoktatásügyi kormányhoz egy 
külön gazdasági szaktanítói állásnak Kistele­
ken való szervezése iránt. Scossa Dezső 
tanfelügyelő megígérte, hogy pártolni fogja 
a kistelekiek ezt a jogos kérését.

— Drágul a nyomtatvány. A Vidéki 
Nyomdatulajdonosok Országos Szövetsége 
értesíti a nyomtatványfogyasztó közönséget, 
hogy a folytonos munkabér-emelkedések, 
és a papiros árának megdrágulása folytán 
a nyomtatványok árai 20—30 százalékkal 
emelkedtek.

— A „Nick Carter“ kiadóhivatala : Mi- 
kolássy Sándor, füzetes vállalataiból e héten 
is pontosan megjelent négy uj szám. A 
„Madame Angot gyémántjai“ egy roppant 
izgató ékszerlopás rejtélyes körülményeit 
tárgyalja Nick Carter a zseniális detektív, 
bámulatos ösztönnel, vakmerő fogásokkal 
deríti ki a thkozatos eset minden részletét 
s a tolvajt egy lángban álló fogadóban 
tartóztatja le. Amerika nemzeti hőse, Buffaló 
Bili egyik legveszedelmesebb esetét olvassuk 
a „Kaland az óriáskígyóval“ cimü füzetben, 
mely színes keretben vezet végig bennünket 
ama veszedelmek izgató sorozatán, melyek 
közt Buffaló Bili élete javarészét töltötte. 
A „Nobody“ 3-ik füzete legutolsó a zseniá­
lis detektív egyiptomi kalandjaiból, melyek 
tudvalévőén avval végződtek, hogy a vakmerő 
és rejtélyes ismeretlen gyönyörű szép fele­
séget kapott. Ennek a füzetnek „A kigyó- 
biivölő“ a cime. A „Budapesti Rejtelmek“ 
e héten megjelent 3-ik számának tartalma 
még jobban fokozza azt az érdeklődést 
melyet ez a vállalat mindjárt megindításakor 
országszerte fölkeltett. Egy érdekes toliharc 
révén ugyanis, mely a szenzációs regeny 
körül kifejlett, váratlanul kipattant a meg­
lepő titok, hogy a „Budapesti Rejtelmek“ 
szerzője nem más, mint Kiss József, az 
ünnepelt költő. így lett elsőrendű irodalmi 
szenzáció a „Budapesti Rejtelmek“ melynek, 
- valamint a többi összes füzeteknek az ára 
30 f s minden könyv- és papirkereskedés, 
valamint tőzsde árusítja az érdekes és izgató 
füzeteket.

ellensúlyozásául téssék SCOTT-féle Emulsiót 
használni, a mely a vért gazdagítja és a test 
húsát szilárddá és egészségessé teszi.

A Scott-féle Emulsió
egyaránt hatásos fiatalnak és 
öregnek. A gyors javulás meg­
lep és kielégít.

Próbálják meg 
és meg fognak erről győződni) 
mint ahogy ezren és ezren győ 
ződtek meg róla az utolsó 32 
év lefolyása alatt.

védjegyét —a Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
halászt—kér­
őbe veimf171 Kapható minden gyógyszertárban.

— Milyen idő lesz ? Meteor irja a vár­
ható időjárásról a következőket: Szeptember 

i hó végével változatos időt várhatunk. Szept­
ember hátralevő csomópontjai 22—28 24— 
25, és 28-ra esnek, melyek közül legerősebb 
jellegűek a 23, és 28-ikiak, csapadékos és 
változatos jelleggel. Október hónap csomó­
pontjai 3-8—9—14-17—20-21—22-23

Az Emulsió 
vásárlásánál 
a SCOTT- 

féle módszer
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—25 és 28-ra esnek, melyek közül a leg­
erősebb hatásúak a 9—14—20 és 23-ki. 
Október első napjai újra állandóbb jellegű 
időjárást hoznak. Változó, hűvös és csapadé­
kossá a 6-ki csomópont körül alakul az 
időjárás, amidőn hosszabb tartamú változá­
sokat várhatunk. Október 14 enyhe, derült, 
20 enyhe, szeles, 23 csapadékos, hűvös, 
28 azonban újra enyhe jellegű időjárást hoz 
a bolygók részéről.

— Nagyértékü ajándékot igér olvasói­
nak a közelgő karácsony alkalmából a 
„Budapest“ politikai napilap kiadóhivatala. - 
A legnagyobb magyar költők egyikének: 
Vörösmartynak válogatott költeményeit. A 
Vörösmarty-album művészi kivitelű rajzokkal, 
a költő életrajzával, eredeti kézírásának 
fakszimiliével, az eddig megjelent emlék­
művek ismertetésével és a Budapesten fel­
állított emlékszobo'r hű lenyomatával pazar 
kiállításban jelenik meg igazi dísze lesz 
minden intelligens ember asztalának. A 
„Budapest“ rendes előfizetői ingyen kapják, 
az ujonan belépők abban az esetben, ha 
legalább egy félévre egyszerre fizetnek elő 
és további fél évi előfizetésre kötelezik 
magukat. A „Budapest“-et külön dicsérni 
felesleges, különösen amidőn több, mint 
30 éven át hirdetett eszméi megvalósultak 
és a függetlenségi 48-as párt viszi a vezér­
szerepet. Munkatársai a legnagyobb írók és 
politikusok, azért hírei a legfrissebbek és 
legmeghizhatóbbak. Minden rovata a leg­
nagyobb gonddal van szerkesztve, ngy hogy 
a legkényesebb igényeket is kielégíti. Mutat­
ványszámot kívánatra ingyen küld a „Buda­
pest“ kiadóhivatala Budapesten, IV. Sarkan- 
tyus-utca 3.

Uj árjegyzék
a magántelkeken szükséglendö vízvezetéki

&
szer elvényekröl:

1 folyóméter s/4-es horgonyzott 
cső szereléssel és földmunkával 2 K — f

Ugyanaz, fekete cső.................. 1 K 85 f
Horganyzott könyök s/4-es. ... 1 K 20 f
ívcső s/4-es................................. 1 K — f
Ágcső „   1 K 10 f
Dugasz., .................................. — K 28 f
Sárgaréz kifolyócsap 'L-es ... 2 K 50 f
Ugyanaz 3/4-es ...."............. 4 K 50 f
Ugyanaz, fagymentes............... 5 K 80 f
Ugyanaz, tőmlőcsavaros............ 6 K — f
Frankfurti kifolyócsap y.,-es... 4 K 50 f
Ugyanaz, 8/j-es............ ".............. 6 K 50 f
Ugyanaz, fagymentes.................. 8 K 10 f
Ugyanaz, tömlőcsavarral............  8 K 50 f
Csaprózsa y^-es............................ — K 50 f
Ugyanaz, %-es...........................  — K 80 f
Falikagyló, szerelve, 13 milimé-

teres kifolyócsappal............... 20 K — f
Ugyanaz, 8 4-es kifolyócsappal . 22 K — f 
Fagymentes kút, nehéz mintájú,

teljesen felszerelve............ . . 40 K — f
Ugyanaz, könnyebb mintájú, tel­

jesen felszerelve......................... 38 K — f
Kútvályu, felszerelve.................. 13 K — f
"Öntöttvas csatornacső, 50 mili- 

méteres, szereléssel és föld­
munkával .................................. 2 K 80 f

Hozzávaló öntöttvas ágcső, 50-es 2 K — f
„ „ ívcső „ 1 K 60 f
„ „ karmantyú . — K 90 f

PÁLFY TESTVÉREK
vasöntöde és gépgyárának 

vízvezetéki osztálya 

SZEGED.

Eladó kályha.
Egy eredeti Heim-féle fehérre zo­

máncolt C 4-es kályha, mely nagyon 
jó karban van, üzv. Kohn Adolfnénál 
eladó.

*#******#**####

(Halenyv)
mely a legerősebben összeragaszt bármiféle 
törött tárgyat, vasat, porcellánt, üveget, taj­
tékpipát, kisebb tubusokban darabonkint 20 
fillérért beszerezhető Horváh Antal papiike­
reskedésében Mindszenten.

Közgazdaság.
Hetipiac.

Uj búza.......................... 22 00
Rozs.................................... 17.00
Árpa.................................... 15-60
Tengeri.......................... 1560
Zab ............................... 15 00

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1908

Értesítés.
Értesítjük tagtársainkat, hogy beszerzési 

áron fedezhetik tagtársaink burgonya (krumpli) 
szükségleteiket. A beszerzési ár 6—9 fillér 
kilogranimonkint.

A Mindszenti Hitelszövetkezet 
igazgatósága.

<'

#1

€
€

€

€
€
€
€
€

SZEGEDI IPAROSSZÖVETKEZET, I
%MINT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI HITELSZÖVETKEZET TAGJA ^ 

___  ik
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Szeged, Aradi-utca 6.

ajánlja a buforvásárló közönségnek DUSÁN FELSZERT ASZTA­
LOS ÉS KÁRPITOZOTT BÚTOR-RAKTÁRÁT, hol állandóan 

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig
Ptöbb Bsé,m s.3obabereade.sés |
»

van készletben. ^
Éfe

Úgy költségvetéssel, valamint kézi rajzokkal készségesen szolgálunk.

&

Telefon 455.

Nagykikindai gyártmány
Bohn-féle szab. biztonsági 
átfedö-cserép 272. szám.

Bohn M. és Társai
Nagykikinda és Zsombolya 9-10

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Ausztria-Magyarországon a

BOHN-FÉLE TÉGLAGYÁRAK
NAGYKIKINDÁN ÉS ZSOMBOLYÁN

Alapiitatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864.

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből.

VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva.
GYÁRTMÁNYOK: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági áttedőcserepek. 

Legolcsóbb, legszebb tetőzet.
Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Zsombolyai gyártmány
Szab. biztonsági préselt átfedő cserép 

253. szám.


